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Актуальность исследования. Согласие на прививку ребёнку даёт только его законный 
представитель, как правило, родитель. В условиях нарастающего потока различной и иногда 
противоречивой информации, роста недоверия к медицине, родителям трудно принять реше-
ние, что приводит к временному или категорическому отказу от прививок [1].

Цели исследования: Установить основные причины отказа родителей от профилактических 
прививок своим детям и определить источники информации о прививках, доступные родите-
лям.

Материалы и методы: Изучена информация профильных интернет- источников [2, 3], 
материалы конференции, на их основании разработана анкета. Проведено анкетирование 
и проанализирован 421 ответ из 24-х поликлиник СПб. Изучено распределение ответов, про-
ведено сравнение ответов родителей, не прививающих детей, с остальными.

Результаты: «Выявлено, что 95% респондентов делают прививки своим детям (все при-
вивки делают 89%) и вообще не прививают детей 5%. Поддержка решения родственниками 
меньше в семьях, не прививающих детей (63%), у остальных — 94%. 74% родителей, не де-
лающих прививки детям, считают, что им хватает информации о прививках, их основной 
источник — интернет (57%) и потом врач (24%). У прививающих родителей основной источ-
ник — врач 48%. Из тех, кто прививает детей, о сайте Союза педиатров России знают только 
28%, а из родителей, не прививающих детей, знают об этом сайте 53%.

основная причина отказа у родителей, прививающих детей: состояние здоровья ребёнка — 
59%, а у родителей, не прививающих детей — возможные осложнения, неуверенность в эф-
фективности вакцин — 56% (морально- этические и религиозные причины отказа у этих ро-
дителей составляли 10%).

Все родители хотят получать информацию от врачей (40%) и из интернет- ресурсов (28%); 
из других источников — 32%. Почти все родители были привиты в детстве (99%).»

Выводы: Все прививки своим детям делают 89% родителей. У родителей, не делающих 
прививки своим детям, главная причина отказа опасения возможных осложнений и неуверен-
ность в эффективности вакцин. Все родители хотят получать от врача и из интернет- ресурсов 
более полную информацию: не только о выгодах вакцинации, но и сведения о возможных 
последствиях решений как о вакцинации детей, и в случае отказа от нее. Врачей нужно ин-
формировать о том, чтобы они рекомендовали родителям ознакомиться с разными интернет- 
ресурсами по вопросам вакцинации, в том числе рекомендовали родителям конкретные 
интернет- сайты (например, сайт Союза педиатров России).

Литература 
1. обращение Председателя Исполкома СПР академик РАН Л.С. Намазова- Баранова
2. Национальная ассоциация специалистов по контролю инфекций, связанных с оказанием 

медицинской помощи.


